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Тип учебного занятия: знакомство с новым учебным материалом; 

 Введение в программу -  по учебно-тематическому плану.

Занятие №1.

Цель:  знакомство с предметом «Изобразительное творчество». 

Задачи:
 Обучающая задача: познакомить с новой изобразительной техникой, инструментами изобразительной деятельности.
Развивающая: развивать внимание, память, речь, воображение, вызвать интерес к занятиям изобразительным творчеством
Воспитательная задача: воспитывать коммуникативность, эстетический вкус, дружеские отношения.

Оборудование: 

· мультимедийное оборудование,

·  презентация «Страна Творчества», 

· доска с магнитами, пазл «Карта «Страны Творчества», 

· фломастеры, ватные диски, емкость с водой, ватман А-4. 

· Гелевые шары, бумажные цветы, клей-карандаш

Ход занятия

Слайд 1.

 Педагог: Здравствуйте, ребята. Друзья, я хочу поделиться с вами одним секретом: Я очень люблю сказки, мало того – я в них верю.

 – А вы?

 Ответы детей: да!
Педагог: С сегодняшнего дня у нас  тоже начинается сказка, в которой каждый из вас сказочный герой. Так давайте же быстрее вместе начнем сочинять нашу сказку. 
Слайд 2.
Итак, сказка наша начинается…в  некотором  царстве, в некотором государстве жили были…. А кто же у нас жил? Давайте каждый по очереди будет называть свое имя. Итак,  жили-были… (обучающиеся перечисляют имена). Вот сколько персонажей у нас! Жили ребята, жили и затужили! Покажите как вы затужили, загрустили (ребята показывают как им стало грустно). Не хватало ребятам красок вокруг. И отправились они в гости в соседнюю необычайно красивую Волшебную страну. 
Слайд 3. Но попасть туда непросто! Только те, кто знает, как называется эта страна, попадут туда. Перед вами фрагменты Волшебной карты, если правильно сложить их, можно узнать название страны! (Дети складывают пазл)
Педагог: Как называется Волшебная страна?
Дети: Страна Творчества
Слайд 4.
Педагог: Посмотрите внимательно на карту - какие приключения  нас ждут?
Дети: Познакомимся с жителями, попутешествуем по стране, сами станем волшебниками!

Слайд 5.

Педагог: Главный город страны - Город Мастеров. Здесь живут удивительные жители – мастера изобразительного творчества: Мастера Цвета; Изображения; Творчества и Фантазии. А чтобы узнать, что за мастера живут в стране Творчества, отгадайте загадки:

Слайд 6. 

Разноцветные сестрицы

 Заскучали без водицы.

 Дядя, длинный и худой,

 Носит воду бородой.

 И сестрицы вместе с ним

 Нарисуют дом и дым. (Краски)
Слайд 7.

Палочка волшебная

 Есть у меня, друзья,

 Палочкою этой

 Могу построить я:

 Башню, дом и самолет,

 И большущий пароход! (Карандаш )

 Слайд 8.

Если ей работу дашь,

Зря трудился карандаш (Ластик)

 Слайд 9.

 Чтобы ноты разложить,

 У музыкантов есть пюпитры,

 А чтобы краски разводить,

 Художникам нужны …(Палитры)

 Слайд 10.

 Меня пьют, меня льют.

 Всем нужна я,

 Кто я такая? (Вода)

Педагог: Вот сколько мастеров! И все они с сегодняшнего дня наши верные помощники, которые будут помогать  раскрывать тайны цвета и рисунка.

Слайд 11.

 Ребята, Карандаш и краски  нарисовали для вас рисунки. Посмотрите внимательно на них. (Детям дается изображение двух рисунков в простом карандаше и в цвете)

 - Чем один рисунок отличается от другого?

 Ответы детей.

 - Вы правы! Чем ярче рисунок, тем он полнее. Он больше привлекает взгляд и считается законченным. А что нужно для того, чтобы рисунок из  черно-белого превратился в цветной.

 Ответы детей.
Педагог: Краски, карандаши и, конечно же, ваша фантазия и воображение. 
А мы отправляемся дальше путешествовать по стране Творчества.

Слайд 12,13.
Город  Мастеров стоит на берегу Моря Оттенков. Посмотрите внимательно на разноцветное море, какие цвета вы видите?
 Ответы детей

Педагог: Посчитаем, сколько цветов мы увидели? 

 Ответы детей: 5, 6, 4…
Педагог: Мы здесь нашли 9 цветов, но оказывается, человек способен различать около 250  цветов и тысячи их оттенков. Представляете!

Слайд 14.

А теперь перенесемся в Радужный Край!

 Вы знаете цвета радуги? (Ответы учащихся). И среди них спрятались основные три цвета. Как вы думаете, какие из них основные?

 Ответы детей: красный, синий, жёлтый

 Педагог: Правильно. А почему они являются основными? 

 Ответы детей: перемешав краски  между собой, можно получить другие цвета…

 Педагог: Это основные цвета. С помощью них можно получить дополнительные цвета. Представляете, эти три цвета образуют другие цвета, настоящее волшебство!
А теперь давайте разомнемся - засиделись, наверное?
Слайд 15. Разминка
Радуга-дуга, не давай дождя

Давай Солнышка-колоколнышка!

(тянут руки вверх, затем опускают на пояс, наклоняются в разные стороны)
Педагог:  В Стране Творчества есть область Фантазии и Воображения. Хотите там побывать? Тогда закройте глаза, представьте лето, светит солнце сквозь ветви деревьев. Сколько здесь цветов, все яркое, необычное… где-то поют птички, стрекочут кузнечики… Мы в Волшебном лесу! Пока он невидим, но скоро он появится, и каким мы его увидим,  зависит от вас.

 Сейчас каждый из вас будет художником-волшебником.  Готовы к волшебству? Тогда смело разбираем волшебные палочки (все разбирают фломастеры), не забываем, что работаем только на своей рабочей зоне. Будьте осторожны с волшебными палочками, не забывайте, что ими только рисуем, не размахиваем влево- вправо (ТБ).
Педагог объясняет и показывает детям правила работы фломастерами: начинать со светлых цветов, когда рисунок закончен, промокаем влажным ватным диском для эффекта живописи.
Слайды 16-21 (пока обучающиеся рисуют, их работу сопровождают иллюстрации «Волшебный лес» (подсказка  для тех, кто затрудняется придумать) и музыка Эдварда Грига «Утро в лесу»)
После практической работы все рисунки вывешиваем на доску
Педагог: Чей уголок Волшебного леса вам хотелось бы посетить?
 Ответы детей.
Педагог: Вот наше путешествие по волшебной стране заканчивается. 

 Друзья, с кем вы сегодня познакомились?
 Ответы детей: с кисточками, с карандашами, с палитрой…
Педагог: что необычного вы узнали сегодня?

 Ответы детей.
Педагог: Какие основные цвета выделим? Сколько цветов у радуги?
 Ответы детей.
Слайд 22.
Педагог. Покажите ваше настроение, если  понравилось наше путешествие - наклейте цветок на воздушный шарик. А если вам было скучно, неинтересно, то ваш шарик останется без цветочка.
Слайд 23.
 И в десять лет, и в шесть, и в пять,

Все дети любят рисовать!
И каждый смело нарисует

 Все, что его интересует:

 Цветы, рисунки, лес из сказки!
 Все нарисуем, были б краски,

 Да лист бумаги на столе.

 И мир в семье и на Земле.

 Спасибо всем за внимание и жду вас на следующем занятии. Наша сказка продолжается, до встречи!
